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CONSIGLIO COMUNALE DEL 15 NOVEMBRE 2022 
 
SINTESI GIORNALISTICA DELLA SEDUTA 
 
(IL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA E’ AGLI ATTI DELLA SEGRETERIA DEL 
CONSIGLIO COMUNALE) 
 

Presieduta da Enza Amato, la seduta del Consiglio comunale è iniziata alla presenza di  
27 consiglieri. 

 

 

Dopo l’appello sono iniziati gli interventi su questioni urgenti ai sensi dell’art. 37 del Rego-

lamento comunale. 

Solidarietà è stata espressa dal consigliere Massimo Cilenti (Napoli Libera) all’onorevole 

Francesco Borrelli, recentemente aggredito per aver denunciato il ruolo della criminalità 
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9 CECERE CLAUDIO 23 LONGOBARDI GIORGIO 37 SAVASTANO IRIS

Movimento 5 Stelle Fratelli d'Italia Forza Italia
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organizzata nell’occupazione abusiva delle case popolari. Ha poi ribadito la necessità di 

un intervento deciso per mettere fine alla vera e propria guerra che si sta combattendo nel 

quartiere Ponticelli, restituendo al territorio sicurezza e qualità dei servizi. 

Fulvio Fucito (Manfredi Sindaco), ha augurato buon lavoro al consigliere Gennaro Deme-

trio Paipais, che è entrato a far parte del gruppo Manfredi Sindaco. Ha poi segnalato dis-

servizi nel servizio di refezione scolastica nella Municipalità 2. 

Gennaro Demetrio Paipais (Manfredi Sindaco) ha spiegato le ragioni politiche della sua 

adesione al gruppo Manfredi Sindaco dopo la scissione dal M5s e il mancato decollo del 

progetto politico di “Impegno civico” a seguito dell'anticipazione dell'appuntamento eletto-

rale. Ha augurato buon lavoro ai suoi ex colleghi di gruppo e ha dichiarato di aver sporto 

querela nei confronti di una consigliera regionale che ha stigmatizzato la sua scelta con 

toni che vanno oltre la critica politica. 

Gennaro Acampora (Partito Democratico) sul tema della casa, ha proposto l’istituzione di 

un osservatorio per favorire il confronto con le parti sociali; di andare incontro alle morosità 

attraverso l’aumento delle rateizzazioni e il ricalcolo dei canoni; di incentivare e velocizza-

re i piani vendita e valutare il patrimonio storico che non rientra nella sanatoria del 2016. 

Sulla scuola, ha chiesto un cambio di passo e un costante aggiornamento con le Munici-

palità sulle criticità che ancora si registrano su refezione e cedole librarie. Sul tema del la-

voro, infine, occorre che l’Amministrazione svolga un ruolo attivo nelle vertenze importanti 

della città, come quella Whirlpool. 

Fiorella Saggese (Insieme per il futuro) ha ringraziato quanti hanno collaborato a raggiun-

gere l'accordo con l'Ente Parco dei Camaldoli, un'intesa che consentirà di lavorare insieme 

alla riapertura e all'impiego delle risorse stanziate per il suo recupero. 

Luigi Carbone (Napoli Solidale Europa Verde) ha condiviso l'appello all'assessora all'Istru-

zione Maura Striano per la risoluzione dei problemi della refezione scolastica. Occorre ga-

rantire qualità del servizio e rispetto dei tempi, così come sollecitato dalle famiglie. Carbo-

ne ha poi richiesto interventi nei Quartieri Spagnoli dove ogni notte vengono sparati colpi 

di pistola. 

Nino Simeone (Napoli Libera) è intervenuto sulle notizie dell'accoglimento della domanda 

di sconto sul fitto dello stadio fatta dalla società Calcio Napoli, sulla base delle norme vara-

te durante la pandemia. Una procedura che va estesa a situazioni analoghe che ne fac-

ciano richiesta e sempre dopo la verifica del pagamento di eventuali debiti verso il Comu-

ne. Va poi chiarita la notizia diffusa ieri dell'accordo con ANM sul prolungamento degli orari 

natalizi; una notizia diffusa sulla base di un documento interno all'azienda, senza che sia-

no stati ascoltati i sindacati, che invece vanno convocati al più presto. 
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Giorgio Longobardi (Fratelli d’Italia), sulla Casa della Cultura di Via Grottole, nel quartiere 

di Pianura, ha denunciato la mancanza di manutenzione e un degrado nella struttura che 

non rende accogliente l’ambiente e ha richiesto interventi urgenti per favorire la frequenta-

zione dei giovani del quartiere. 

Salvatore Guangi (Forza Italia) ha chiesto di rendere pubblica la graduatoria dei vincitori 

del concorso Asìa una volta che saranno concluse le procedure. Ha espresso perplessità 

sulla scelta del cantautore Gigi D’Alessio quale portavoce della musica napoletana nel 

mondo, ricordando anche altri artisti che avrebbero meritato questa nomina. Sul Calcio 

Napoli, ha segnalato che l’accoglimento della domanda di sconto porta la società a ri-

sparmiare 800mila euro che invece potrebbero essere investiti sugli altri impianti. 

Catello Maresca (Gruppo Maresca) ha rilevato l'assenza del Sindaco durante un momento 

importante come quello degli art. 37. Ha poi ricordato i gravi episodi di violenza verificatisi 

in questi giorni in città: spiace verificare che il Sindaco non abbia mai accolto la proposta 

di collaborazione dell'opposizione sulle scelte di contrasto a tali fenomeni. Va poi denun-

ciato un fatto molto grave, il mancato versamento delle rette del semiconvitto all'istituto 

Don Guanella che nella Municipalità 8 segue 140 ragazzi difficili. 

Toti Lange (Misto) ha denunciato un mancato cambio di passo nella soluzione dei problemi 

della città da parte della nuova Amministrazione: i ritardi nella partenza della refezione e 

della distribuzione delle cedole scolastiche, ad esempio, hanno creato grossi problemi alle 

famiglie. L'amministrazione deve poi impegnarsi alla valorizzazione dei beni culturali della 

città, anche non di sua proprietà, diventando capofila di una collaborazione ampia con Re-

gione e Curia. 

Flavia Sorrentino (Insieme per il futuro) sul tema della sicurezza in città ha parlato della 

necessità di una lotta comune che deve andare oltre i colori politici e invocare un interven-

to del Governo centrale. I temi del decoro, dell’igiene urbana, della manutenzione stradale, 

dell’organizzazione dei ‘dehors’ per le attività commerciali e la discussione sulle ricadute 

dell’autonomia differenziata per il Mezzogiorno richiedono poi adeguate risposte 

dell’amministrazione cittadina, e il Consiglio comunale è il luogo preposto per discutere 

queste istanze. 

Come previsto dall’ordine dei lavori del Consiglio comunale, è stata quindi approvata la 

deliberazione di G.C. n. 212 del 17/06/2022 relativa all’approvazione del Regolamento per 

la serena convivenza tra cittadinanza e le attività commerciali, di pubblici esercizi e di sva-

go nelle aree private e pubbliche, illustrato dall'assessora alle Attività produttive Teresa 

Armato. Mentre su proposta del presidente della commissione Legalità Pasquale Esposito 
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è stata rinviata la discussione sulla deliberazione G.C. n. 214 sul Regolamento di Polizia di 

Sicurezza Urbana. 

Un atto importante che darà regole non presenti oggi, ha spiegato Armato, e che 
contempera diverse esigenze, quella delle attività commerciali a fare impresa, quella dei 
fruitori delle attività e quella dei cittadini al giusto riposo. Il regolamento proposto oggi 
nasce da un lungo lavoro di confronto e collaborazione, ha proseguito l’Assessora, con le 
associazioni di categoria, i comitati civici, le Municipalità e le commissioni consiliari Attività 
produttive e Regolamenti. Tra i principali punti, l'individuazione di modalità per delimitare 
gli spazi di occupazione delle attività commerciali, i livellatori di suono per contenere 
l'inquinamento acustico, la previsione delle figure del delegato e della Consulta della notte, 
la collaborazione continua con le associazioni di categoria per individuare risposte 
specifiche alle esigenze delle diverse zone della città. 
Il presidente della commissione Attività produttive Luigi Carbone ha spiegato come il 
senso del lavoro svolto insieme all'assessora Armato e alle parti sociali sia stato quello di 
consentire a tutti di realizzare i propri interessi nel rispetto degli altri. Carbone ha 
sottolineato che questo è il primo Regolamento sul tema del Comune di Napoli, e ha poi 
illustrato il maxiemendamento elaborato dalla commissione, che raccoglie tutti gli 
emendamenti presentati dai commissari e prevede misure quali l'istituzione del delegato 
della notte, l'inserimento di segni distintivi per delimitare le occupazioni di suolo e l'utilizzo 
di dispositivi per limitare il suono in uscita dagli amplificatori. 
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Dopo la verifica del numero legale, chiesta dal consigliere Guangi, constatato in 33 
presenti, il dibattito è proseguito con le perplessità espresse dalla consigliera Iris 
Savastano (Forza Italia) e dai consiglieri Catello Maresca (Gruppo Maresca) e Salvatore 
Guangi (Forza Italia) che a nome delle minoranze non condividono, dopo ben 7 mesi di 
lavoro, la proposta di rinviare ad una successiva seduta l’approvazione del Regolamento 
di Polizia urbana: i due documenti sono complementari e vanno discussi contestualmente, 
valutandone anche l’accorpamento.  
Mentre per il consigliere Sergio D’Angelo (Napoli Solidale Europa Verde) la democrazia 
richiede tempo e pazienza e gli atti amministrativi devono essere condivisi e partecipati, 
soprattutto per temi divisivi come quello in discussione, Fulvio Fucito (Manfredi Sindaco), 
Flavia Sorrentino (Insieme per il futuro) e Mariagrazia Vitelli ( PD) hanno espresso parere 
favorevole all'approvazione. Per Toti Lange (Misto) il Regolamento ha superato la vecchia 
visione manichea tra buoni e cattivi e indica dei principi che possono benissimo essere 
approvati nella seduta odierna. 
L’assessora Armato, nella replica, ha evidenziato che la scelta politica è quella di un 
regolamento che individua gli strumenti, le norme e le condizioni per la convivenza, mentre 
l’altro regolamento si occupa degli aspetti sanzionatori. 

SEDUTA DEL 15.11.22
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1 ACAMPORA  GENNARO 15 ESPOSITO ANIELLO 29 MUSTO  LUIGI

Partito Democratico Partito Democratico Manfredi Sindaco

2 AMATO VINCENZA 16 ESPOSITO GENNARO 30 PAIPAIS GENNARO DEMETRIO

Partito Democratico Manfredi Sindaco Manfredi Sindaco

3 ANDREOZZI ROSARIO 17 ESPOSITO PASQUALE 31 PALUMBO ROSARIO

Napoli Solidale Sinistra Partito Democratico Cambiamo!

4 BASSOLINO ANTONIO 18 FLOCCO SALVATORE 32 PEPE MASSIMO

Misto Movimento 5 Stelle Azzurri Noi Sud Napoli Viva

5 BORRELLI  ROSARIA 19 FUCITO FULVIO 33 RISPOLI GENNARO

Gruppo Maresca Manfredi Sindaco Napoli Libera

6 BORRIELLO CIRO 20 GRIMALDI LUIGI 34 SAGGESE  FIORELLA

Movimento 5 Stelle Moisto Insieme per il futuro

7 BRESCIA DOMENICO 21 GUANGI SALVATORE 35 SANNINO PASQUALE

Forza Italia Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia

8 CARBONE LUIGI 22 LANGE CONSIGLIO SALVATORE 36 SAVARESE d'ATRI WALTER

Napoli Solidale Europa Verde Misto Manfredi Sindaco

9 CECERE CLAUDIO 23 LONGOBARDI GIORGIO 37 SAVASTANO IRIS

Movimento 5 Stelle Fratelli d'Italia Forza Italia

10 CILENTI MASSIMO 24 MADONNA SALVATORE 38 SIMEONE GAETANO

Napoli Libera Partito Democratico Napoli Libera

11 CLEMENTE ALESSANDRA 25 MAISTO ANNA MARIA 39 SORRENTINO FLAVIA

Misto Azzurri Noi Sud Napoli Viva Insieme per il futuro

12 COLELLA SERGIO 26 MARESCA CATELLO 40 VITELLI MARIA GRAZIA

Manfredi Sindaco Gruppo Maresca Partito Democratico

13 D'ANGELO BIANCA MARIA 27 MIGLIACCIO CARLO

Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia 33

14 D'ANGELO SERGIO 28 MINOPOLI ROBERTO

Napoli Solidale Europa Verde Insieme per Napoli Mediterranea Italia
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Sentito il parere del Segretario generale, Monica Cinque, che non ha obiettato nel merito 
la votazione separata dei regolamenti, è stata messa in votazione la proposta di rinviare la 
discussione della delibera 212, respinta a maggioranza.  
Sono stati quindi approvati a maggioranza per appello nominale, con 27 voti a favore e 7 
contrari, sia il maxi emendamento che il regolamento. 
VOTAZIONE MAXI EMENDAMENTO DELIBERA 212 
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6 BORRIELLO CIRO 20 GRIMALDI LUIGI 34 SAGGESE  FIORELLA
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9 CECERE CLAUDIO 23 LONGOBARDI GIORGIO 37 SAVASTANO IRIS

Movimento 5 Stelle Fratelli d'Italia Forza Italia

10 CILENTI MASSIMO 24 MADONNA SALVATORE 38 SIMEONE GAETANO

Napoli Libera Partito Democratico Napoli Libera
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Infine, messa in votazione per appello nominale, la proposta del presidente Esposito di 
rinviare la delibera 214 sul regolamento di Polizia Urbana, è stata approvata a 
maggioranza con il voto contrario delle opposizioni. 
 
VOTAZIONE SU PROPOSTA DI RINVIO DELIBERA 214 
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Napoli Solidale Sinistra Partito Democratico Cambiamo!

4 BASSOLINO ANTONIO 18 FLOCCO SALVATORE 32 PEPE MASSIMO

Misto Movimento 5 Stelle Azzurri Noi Sud Napoli Viva

5 BORRELLI  ROSARIA 19 FUCITO FULVIO 33 RISPOLI GENNARO

Gruppo Maresca Manfredi Sindaco Napoli Libera

6 BORRIELLO CIRO 20 GRIMALDI LUIGI 34 SAGGESE  FIORELLA

Movimento 5 Stelle Moisto Insieme per il futuro
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10 CILENTI MASSIMO 24 MADONNA SALVATORE 38 SIMEONE GAETANO

Napoli Libera Partito Democratico Napoli Libera

11 CLEMENTE ALESSANDRA 25 MAISTO ANNA MARIA 39 SORRENTINO FLAVIA

Misto Azzurri Noi Sud Napoli Viva Insieme per il futuro
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Manfredi Sindaco Gruppo Maresca Partito Democratico

13 D'ANGELO BIANCA MARIA 27 MIGLIACCIO CARLO
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Successivamente alla discussione sui regolamenti, l’assessore al Bilancio Pierpaolo 
Baretta ha illustrato la delibera 318, che prevede l’acquisto dei locali terranei siti in 
Palazzo San Giacomo con ingresso da via Imbriani n. 21, di proprietà della società 
Generali Real Estate SGR S.p.A. - Fondo Toscanini. La delibera è stata approvata a 
maggioranza con l’astensione delle opposizioni. 
 
L’assessora all’Urbanistica Laura Lieto ha quindi illustrato la delibera 379 relativa a una 
variazione di bilancio per il recupero a carico della società Mascagni srl dell'anticipazione 
concessa, da destinare alla fornitura e posa in opera di attrezzature ed arredi nell'ambito 
dell'intervento di completamento del dipartimento di Medicina e Chirurgia a Scampia. La 
delibera è stata approvata a maggioranza per appello nominale, con 26 voti favorevoli e  
l’astensione del consigliere Lange. 
VOTAZIONE DELIBERA 379 
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4 SI NO AST A P A P A

GAETANO MANFREDI 

SINDACO

1 ACAMPORA  GENNARO 15 ESPOSITO ANIELLO 29 MUSTO  LUIGI

Partito Democratico Partito Democratico Manfredi Sindaco

2 AMATO VINCENZA 16 ESPOSITO GENNARO 30 PAIPAIS GENNARO DEMETRIO

Partito Democratico Manfredi Sindaco Insieme per il futuro

3 ANDREOZZI ROSARIO 17 ESPOSITO PASQUALE 31 PALUMBO ROSARIO

Napoli Solidale Sinistra Partito Democratico Cambiamo!

4 BASSOLINO ANTONIO 18 FLOCCO SALVATORE 32 PEPE MASSIMO

Misto Movimento 5 Stelle Azzurri Noi Sud Napoli Viva

5 BORRELLI  ROSARIA 19 FUCITO FULVIO 33 RISPOLI GENNARO

Gruppo Maresca Manfredi Sindaco Napoli Libera

6 BORRIELLO CIRO 20 GRIMALDI LUIGI 34 SAGGESE  FIORELLA

Movimento 5 Stelle Moisto Insieme per il futuro

7 BRESCIA DOMENICO 21 GUANGI SALVATORE 35 SANNINO PASQUALE

Forza Italia Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia

8 CARBONE LUIGI 22 LANGE CONSIGLIO SALVATORE 36 SAVARESE d'ATRI WALTER

Napoli Solidale Europa Verde Misto Manfredi Sindaco

9 CECERE CLAUDIO 23 LONGOBARDI GIORGIO 37 SAVASTANO IRIS

Movimento 5 Stelle Fratelli d'Italia Forza Italia

10 CILENTI MASSIMO 24 MADONNA SALVATORE 38 SIMEONE GAETANO

Napoli Libera Partito Democratico Napoli Libera

11 CLEMENTE ALESSANDRA 25 MAISTO ANNA MARIA 39 SORRENTINO FLAVIA

Misto Azzurri Noi Sud Napoli Viva Insieme per il futuro

12 COLELLA SERGIO 26 MARESCA CATELLO 40 VITELLI MARIA GRAZIA

Manfredi Sindaco Gruppo Maresca Partito Democratico

13 D'ANGELO BIANCA MARIA 27 MIGLIACCIO CARLO

Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia SI 26

14 D'ANGELO SERGIO 28 MINOPOLI ROBERTO NO 7

Napoli Solidale Europa Verde Insieme per Napoli Mediterranea Italia AST
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Approvata a maggioranza, con 25 voti favorevoli e l’astensione del consigliere Lange, 
anche la delibera 341, illustrata dall’assessore alle Politiche sociali Luca Trapanese, sulla 
variazione al bilancio 2022-24 che prevede misure per favorire il benessere dei minorenni 
e per il contrasto alla povertà educativa. 
VOTAZIONE DELIBERA 341 

SEDUTA DEL 15.11.22

4 SI NO AST A P A P A

GAETANO MANFREDI 

SINDACO

1 ACAMPORA  GENNARO 15 ESPOSITO ANIELLO 29 MUSTO  LUIGI

Partito Democratico Partito Democratico Manfredi Sindaco

2 AMATO VINCENZA 16 ESPOSITO GENNARO 30 PAIPAIS GENNARO DEMETRIO

Partito Democratico Manfredi Sindaco Insieme per il futuro

3 ANDREOZZI ROSARIO 17 ESPOSITO PASQUALE 31 PALUMBO ROSARIO

Napoli Solidale Sinistra Partito Democratico Cambiamo!

4 BASSOLINO ANTONIO 18 FLOCCO SALVATORE 32 PEPE MASSIMO

Misto Movimento 5 Stelle Azzurri Noi Sud Napoli Viva

5 BORRELLI  ROSARIA 19 FUCITO FULVIO 33 RISPOLI GENNARO

Gruppo Maresca Manfredi Sindaco Napoli Libera

6 BORRIELLO CIRO 20 GRIMALDI LUIGI 34 SAGGESE  FIORELLA

Movimento 5 Stelle Moisto Insieme per il futuro

7 BRESCIA DOMENICO 21 GUANGI SALVATORE 35 SANNINO PASQUALE

Forza Italia Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia

8 CARBONE LUIGI 22 LANGE CONSIGLIO SALVATORE 36 SAVARESE d'ATRI WALTER

Napoli Solidale Europa Verde Misto Manfredi Sindaco

9 CECERE CLAUDIO 23 LONGOBARDI GIORGIO 37 SAVASTANO IRIS

Movimento 5 Stelle Fratelli d'Italia Forza Italia

10 CILENTI MASSIMO 24 MADONNA SALVATORE 38 SIMEONE GAETANO

Napoli Libera Partito Democratico Napoli Libera

11 CLEMENTE ALESSANDRA 25 MAISTO ANNA MARIA 39 SORRENTINO FLAVIA

Misto Azzurri Noi Sud Napoli Viva Insieme per il futuro

12 COLELLA SERGIO 26 MARESCA CATELLO 40 VITELLI MARIA GRAZIA

Manfredi Sindaco Gruppo Maresca Partito Democratico

13 D'ANGELO BIANCA MARIA 27 MIGLIACCIO CARLO

Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia SI 25

14 D'ANGELO SERGIO 28 MINOPOLI ROBERTO NO

Napoli Solidale Europa Verde Insieme per Napoli Mediterranea Italia AST 1
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Dopo la verifica del numero legale chiesta dal consigliere Guangi, constatata in 26 
presenti, è stata approvata  per appello nominale, con 31 voti favorevoli e 1 astenuto, 
anche la delibera 402 che prevede modifiche e integrazioni alla sezione operativa del 
Documento Unico di Programmazione 2022-2024 per interventi di riqualificazione di 
diversi impianti sportivi, di immobili comunali e di manutenzione della sede stradale in 
diverse aree della città, illustrata dall’assessore al Bilancio Baretta. Nel dibattito sono 
intervenuti Nino Simeone ( Napoli libera) che ha posto l’attenzione sul palazzetto sportivo 
‘Mario Argento’, per il quale ha ritenuto che sarebbe stato opportuno prevedere 
stanziamenti per la riqualificazione. Rosario Palumbo (Cambiamo!) ha annunciato voto 
favorevole alla delibera e Massimo Cilenti (Napoli libera) che ha evidenziato l’importanza 
della riqualificazione degli immobili comunali destinati ad uso sociale per i bisogni delle 
nuove povertà, come la cittadella dello Sport a Ponticelli, mai entrata in funzione. Sullo 
stadio Maradona, ha detto Cilenti, va aperto un focus importante per rivedere la 
convenzione, che è perdente per la città. 
VOTAZIONE DELIBERA 402 

SEDUTA DEL 15.11.22

4 SI NO AST A P A P A

GAETANO MANFREDI 

SINDACO

1 ACAMPORA  GENNARO 15 ESPOSITO ANIELLO 29 MUSTO  LUIGI

Partito Democratico Partito Democratico Manfredi Sindaco

2 AMATO VINCENZA 16 ESPOSITO GENNARO 30 PAIPAIS GENNARO DEMETRIO

Partito Democratico Manfredi Sindaco Insieme per il futuro

3 ANDREOZZI ROSARIO 17 ESPOSITO PASQUALE 31 PALUMBO ROSARIO

Napoli Solidale Sinistra Partito Democratico Cambiamo!

4 BASSOLINO ANTONIO 18 FLOCCO SALVATORE 32 PEPE MASSIMO

Misto Movimento 5 Stelle Azzurri Noi Sud Napoli Viva

5 BORRELLI  ROSARIA 19 FUCITO FULVIO 33 RISPOLI GENNARO

Gruppo Maresca Manfredi Sindaco Napoli Libera

6 BORRIELLO CIRO 20 GRIMALDI LUIGI 34 SAGGESE  FIORELLA

Movimento 5 Stelle Moisto Insieme per il futuro

7 BRESCIA DOMENICO 21 GUANGI SALVATORE 35 SANNINO PASQUALE

Forza Italia Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia

8 CARBONE LUIGI 22 LANGE CONSIGLIO SALVATORE 36 SAVARESE d'ATRI WALTER

Napoli Solidale Europa Verde Misto Manfredi Sindaco

9 CECERE CLAUDIO 23 LONGOBARDI GIORGIO 37 SAVASTANO IRIS

Movimento 5 Stelle Fratelli d'Italia Forza Italia

10 CILENTI MASSIMO 24 MADONNA SALVATORE 38 SIMEONE GAETANO

Napoli Libera Partito Democratico Napoli Libera

11 CLEMENTE ALESSANDRA 25 MAISTO ANNA MARIA 39 SORRENTINO FLAVIA

Misto Azzurri Noi Sud Napoli Viva Insieme per il futuro

12 COLELLA SERGIO 26 MARESCA CATELLO 40 VITELLI MARIA GRAZIA

Manfredi Sindaco Gruppo Maresca Partito Democratico

13 D'ANGELO BIANCA MARIA 27 MIGLIACCIO CARLO

Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia SI 25

14 D'ANGELO SERGIO 28 MINOPOLI ROBERTO NO

Napoli Solidale Europa Verde Insieme per Napoli Mediterranea Italia AST 1
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L'assessore all'Ambiente Paolo Mancuso ha quindi illustrato la delibera 403, una vicenda 
complessa che riguarda impianti utilizzati nella zona di Bagnoli Coroglio e affidati, in 
momenti e con modalità diverse, ad Acqua Bene Comune. Oggetto della delibera, la 
variazione di entrata e di spesa del bilancio di previsione 2022-2024, per incamerare 
l’importo di oltre due milioni di euro che sarà trasferito al Comune di Napoli dal 
Commissario di Governo per la bonifica ambientale di Bagnoli; le risorse sono destinate al 
pagamento delle spese di esercizio di uno degli impianti. La delibera, dopo gli interventi 
dei consiglieri Fiorella Saggese (Insieme per il futuro) e Salvatore Guangi (Forza Italia), 
che ha annunciato voto contrario, è stata approvata a maggioranza per appello nominale, 
con 25 voti favorevoli, 6 contrari e un'astensione. 
VOTAZIONE DELIBERA 403 

SEDUTA DEL 15.11.22

4 SI NO AST A P A P

GAETANO MANFREDI 

SINDACO

1 ACAMPORA  GENNARO 15 ESPOSITO ANIELLO 29 MUSTO  LUIGI

Partito Democratico Partito Democratico Manfredi Sindaco

2 AMATO VINCENZA 16 ESPOSITO GENNARO 30 PAIPAIS GENNARO DEMETRIO

Partito Democratico Manfredi Sindaco Insieme per il futuro

3 ANDREOZZI ROSARIO 17 ESPOSITO PASQUALE 31 PALUMBO ROSARIO

Napoli Solidale Sinistra Partito Democratico Cambiamo!

4 BASSOLINO ANTONIO 18 FLOCCO SALVATORE 32 PEPE MASSIMO

Misto Movimento 5 Stelle Azzurri Noi Sud Napoli Viva

5 BORRELLI  ROSARIA 19 FUCITO FULVIO 33 RISPOLI GENNARO

Gruppo Maresca Manfredi Sindaco Napoli Libera

6 BORRIELLO CIRO 20 GRIMALDI LUIGI 34 SAGGESE  FIORELLA

Movimento 5 Stelle Moisto Insieme per il futuro

7 BRESCIA DOMENICO 21 GUANGI SALVATORE 35 SANNINO PASQUALE

Forza Italia Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia

8 CARBONE LUIGI 22 LANGE CONSIGLIO SALVATORE 36 SAVARESE d'ATRI WALTER

Napoli Solidale Europa Verde Misto Manfredi Sindaco

9 CECERE CLAUDIO 23 LONGOBARDI GIORGIO 37 SAVASTANO IRIS

Movimento 5 Stelle Fratelli d'Italia Forza Italia

10 CILENTI MASSIMO 24 MADONNA SALVATORE 38 SIMEONE GAETANO

Napoli Libera Partito Democratico Napoli Libera

11 CLEMENTE ALESSANDRA 25 MAISTO ANNA MARIA 39 SORRENTINO FLAVIA

Misto Azzurri Noi Sud Napoli Viva Insieme per il futuro

12 COLELLA SERGIO 26 MARESCA CATELLO 40 VITELLI MARIA GRAZIA

Manfredi Sindaco Gruppo Maresca Partito Democratico

13 D'ANGELO BIANCA MARIA 27 MIGLIACCIO CARLO

Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia SI 31

14 D'ANGELO SERGIO 28 MINOPOLI ROBERTO NO

Napoli Solidale Europa Verde Insieme per Napoli Mediterranea Italia AST 1
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Approvata all’unanimità con voto nominale la delibera 412, che istituisce un nuovo capitolo 
di entrata finalizzato ad un fondo per l'assistenza all'autonomia e alla comunicazione degli 
alunni con disabilita a decorrere dall'anno 2022, illustrata dall'assessore alle Politiche 
sociali Luca Trapanese. Questo atto, ha spiegato, consente di utilizzare risorse che 
arrivano in ritardo ed è fondamentale per garantire l’assistenza specialistica degli alunni 
disabili. La precedente amministrazione non aveva mai messo a bilancio l’assistenza 
specialistica, ha precisato. Il presidente della commissione Politiche Sociali Massimo 
Cilenti ha sottolineato l'importanza di aver istituito per la prima volta un capitolo di bilancio 
denominato Fondo per l'assistenza all'autonomia e alla comunicazione degli alunni con 
disabilità. 
VOTAZIONE DELIBERA 412 

SEDUTA DEL 15.11.22

4 SI NO AST A P A P A

GAETANO MANFREDI 

SINDACO

1 ACAMPORA  GENNARO 15 ESPOSITO ANIELLO 29 MUSTO  LUIGI

Partito Democratico Partito Democratico Manfredi Sindaco

2 AMATO VINCENZA 16 ESPOSITO GENNARO 30 PAIPAIS GENNARO DEMETRIO

Partito Democratico Manfredi Sindaco Insieme per il futuro

3 ANDREOZZI ROSARIO 17 ESPOSITO PASQUALE 31 PALUMBO ROSARIO

Napoli Solidale Sinistra Partito Democratico Cambiamo!

4 BASSOLINO ANTONIO 18 FLOCCO SALVATORE 32 PEPE MASSIMO

Misto Movimento 5 Stelle Azzurri Noi Sud Napoli Viva

5 BORRELLI  ROSARIA 19 FUCITO FULVIO 33 RISPOLI GENNARO

Gruppo Maresca Manfredi Sindaco Napoli Libera

6 BORRIELLO CIRO 20 GRIMALDI LUIGI 34 SAGGESE  FIORELLA

Movimento 5 Stelle Moisto Insieme per il futuro

7 BRESCIA DOMENICO 21 GUANGI SALVATORE 35 SANNINO PASQUALE

Forza Italia Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia

8 CARBONE LUIGI 22 LANGE CONSIGLIO SALVATORE 36 SAVARESE d'ATRI WALTER

Napoli Solidale Europa Verde Misto Manfredi Sindaco

9 CECERE CLAUDIO 23 LONGOBARDI GIORGIO 37 SAVASTANO IRIS

Movimento 5 Stelle Fratelli d'Italia Forza Italia

10 CILENTI MASSIMO 24 MADONNA SALVATORE 38 SIMEONE GAETANO

Napoli Libera Partito Democratico Napoli Libera

11 CLEMENTE ALESSANDRA 25 MAISTO ANNA MARIA 39 SORRENTINO FLAVIA

Misto Azzurri Noi Sud Napoli Viva Insieme per il futuro

12 COLELLA SERGIO 26 MARESCA CATELLO 40 VITELLI MARIA GRAZIA

Manfredi Sindaco Gruppo Maresca Partito Democratico

13 D'ANGELO BIANCA MARIA 27 MIGLIACCIO CARLO

Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia SI 25

14 D'ANGELO SERGIO 28 MINOPOLI ROBERTO NO 6

Napoli Solidale Europa Verde Insieme per Napoli Mediterranea Italia AST 1
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Una istanza presentata a giugno 2022 da parte dell’azienda ospedaliera Santobono 
Pausillipon è al centro della delibera 423, finalizzata al rilascio del permesso a costruire 
per interventi di nuova costruzione per il più grande polo pediatrico del mezzogiorno. 
Nell’illustrare la delibera, la vicesindaco Laura Lieto ha chiarito la natura degli interventi: 
adeguamento funzionale del blocco Ravaschieri; realizzazione di quattro corpi a blocco 
che verranno destinati al Cup, al deposito farmaci e alla direzione sanitaria, oltre alla 
realizzazione di un prefabbricato per il blocco operatorio sostitutivo. La deroga in 
questione, ha chiarito l’assessora, riguarda esclusivamente i limiti di densità edilizia 
previsti dal Piano regolatore per quell’area. Dopo l’intervento del presidente della 
commissione Urbanistica Massimo Pepe, che ha ricordato l’importanza di non perdere i 
finanziamenti regionali e del Pnrr destinati all’opera, la delibera è stata votata per appello 
nominale e approvata con 29 voti favorevoli e l’astensione del consigliere Lange. 
VOTAZIONE DELIBERA 423 

SEDUTA DEL 15.11.22

4 SI NO AST A P A P

GAETANO MANFREDI 

SINDACO

1 ACAMPORA  GENNARO 15 ESPOSITO ANIELLO 29 MUSTO  LUIGI

Partito Democratico Partito Democratico Manfredi Sindaco

2 AMATO VINCENZA 16 ESPOSITO GENNARO 30 PAIPAIS GENNARO DEMETRIO

Partito Democratico Manfredi Sindaco Insieme per il futuro

3 ANDREOZZI ROSARIO 17 ESPOSITO PASQUALE 31 PALUMBO ROSARIO

Napoli Solidale Sinistra Partito Democratico Cambiamo!

4 BASSOLINO ANTONIO 18 FLOCCO SALVATORE 32 PEPE MASSIMO

Misto Movimento 5 Stelle Azzurri Noi Sud Napoli Viva

5 BORRELLI  ROSARIA 19 FUCITO FULVIO 33 RISPOLI GENNARO

Gruppo Maresca Manfredi Sindaco Napoli Libera

6 BORRIELLO CIRO 20 GRIMALDI LUIGI 34 SAGGESE  FIORELLA

Movimento 5 Stelle Moisto Insieme per il futuro

7 BRESCIA DOMENICO 21 GUANGI SALVATORE 35 SANNINO PASQUALE

Forza Italia Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia

8 CARBONE LUIGI 22 LANGE CONSIGLIO SALVATORE 36 SAVARESE d'ATRI WALTER

Napoli Solidale Europa Verde Misto Manfredi Sindaco

9 CECERE CLAUDIO 23 LONGOBARDI GIORGIO 37 SAVASTANO IRIS

Movimento 5 Stelle Fratelli d'Italia Forza Italia

10 CILENTI MASSIMO 24 MADONNA SALVATORE 38 SIMEONE GAETANO

Napoli Libera Partito Democratico Napoli Libera

11 CLEMENTE ALESSANDRA 25 MAISTO ANNA MARIA 39 SORRENTINO FLAVIA

Misto Azzurri Noi Sud Napoli Viva Insieme per il futuro

12 COLELLA SERGIO 26 MARESCA CATELLO 40 VITELLI MARIA GRAZIA

Manfredi Sindaco Gruppo Maresca Partito Democratico

13 D'ANGELO BIANCA MARIA 27 MIGLIACCIO CARLO

Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia SI 33

14 D'ANGELO SERGIO 28 MINOPOLI ROBERTO NO

Napoli Solidale Europa Verde Insieme per Napoli Mediterranea Italia AST
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Iris Savastano (Forza Italia) ha poi illustrato la proposta di iniziativa consiliare da lei firmata 
insieme al collega Salvatore Guangi (Forza Italia) che ha ad oggetto un piano strategico di 
contrasto alla siccità, da realizzarsi attraverso invasi. La presidente della commissione 
Salute e Verde Fiorella Saggese ha ricordato il lavoro svolto per l'approvazione della 
proposta in commissione, che deve essere condivisa in un'ottica di azioni positive di 
contrasto ai cambiamenti climatici Dopo il parere favorevole dell'assessore Mancuso, la 
delibera è stata approvata all'unanimità per appello nominale con 32 voti favorevoli. 
VOTAZIONE DELIBERA SAVASTANO-GUANGI 

SEDUTA DEL 15.11.22

4 SI NO AST A P A P A

GAETANO MANFREDI 

SINDACO

1 ACAMPORA  GENNARO 15 ESPOSITO ANIELLO 29 MUSTO  LUIGI

Partito Democratico Partito Democratico Manfredi Sindaco

2 AMATO VINCENZA 16 ESPOSITO GENNARO 30 PAIPAIS GENNARO DEMETRIO

Partito Democratico Manfredi Sindaco Insieme per il futuro

3 ANDREOZZI ROSARIO 17 ESPOSITO PASQUALE 31 PALUMBO ROSARIO

Napoli Solidale Sinistra Partito Democratico Cambiamo!

4 BASSOLINO ANTONIO 18 FLOCCO SALVATORE 32 PEPE MASSIMO

Misto Movimento 5 Stelle Azzurri Noi Sud Napoli Viva

5 BORRELLI  ROSARIA 19 FUCITO FULVIO 33 RISPOLI GENNARO

Gruppo Maresca Manfredi Sindaco Napoli Libera

6 BORRIELLO CIRO 20 GRIMALDI LUIGI 34 SAGGESE  FIORELLA

Movimento 5 Stelle Moisto Insieme per il futuro

7 BRESCIA DOMENICO 21 GUANGI SALVATORE 35 SANNINO PASQUALE

Forza Italia Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia

8 CARBONE LUIGI 22 LANGE CONSIGLIO SALVATORE 36 SAVARESE d'ATRI WALTER

Napoli Solidale Europa Verde Misto Manfredi Sindaco

9 CECERE CLAUDIO 23 LONGOBARDI GIORGIO 37 SAVASTANO IRIS

Movimento 5 Stelle Fratelli d'Italia Forza Italia

10 CILENTI MASSIMO 24 MADONNA SALVATORE 38 SIMEONE GAETANO

Napoli Libera Partito Democratico Napoli Libera

11 CLEMENTE ALESSANDRA 25 MAISTO ANNA MARIA 39 SORRENTINO FLAVIA

Misto Azzurri Noi Sud Napoli Viva Insieme per il futuro

12 COLELLA SERGIO 26 MARESCA CATELLO 40 VITELLI MARIA GRAZIA

Manfredi Sindaco Gruppo Maresca Partito Democratico

13 D'ANGELO BIANCA MARIA 27 MIGLIACCIO CARLO

Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia SI 29

14 D'ANGELO SERGIO 28 MINOPOLI ROBERTO NO

Napoli Solidale Europa Verde Insieme per Napoli Mediterranea Italia AST 1
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L’Aula ha quindi proseguito i suoi lavori con la elezione di un rappresentante del Comune 
di Napoli nel Consiglio di Amministrazione del Convitto Nazionale Vittorio Emanuele II di 
Napoli. Con 27 voti è stato eletto Giuseppe Battaglia. Eletto anche il collegio dei revisori 
dell’azienda speciale Acqua Bene Comune. Sono stati eletti componenti effettivi Emanuele 
Gennaro Lattanzi, Maurizio Bastoni e Paola Giordano. Componenti supplenti sono stati 
eletti Paolo Forino e Ilenia Sala. Il consigliere Guangi ha chiesto quindi la verifica del 
numero legale, constatata in 22 presenti. 
Il presidente della commissione Bilancio Walter Savarese ha quindi illustrato la delibera di 
iniziativa consiliare a sua firma e a firma della presidente Amato relativa ai compensi per i 
revisori dei conti di ABC. Messa in votazione per appello nominale, la delibera è stata 
approvata a maggioranza con 21 voti favorevoli e l’astensione del consigliere Lange. 
VOTAZIONE DELIBERA INIZIATIVA CONSILIARE AMATO-SAVARESE 

SEDUTA DEL 15.11.22

4 SI NO AST A P A P A

GAETANO MANFREDI 

SINDACO

1 ACAMPORA  GENNARO 15 ESPOSITO ANIELLO 29 MUSTO  LUIGI

Partito Democratico Partito Democratico Manfredi Sindaco

2 AMATO VINCENZA 16 ESPOSITO GENNARO 30 PAIPAIS GENNARO DEMETRIO

Partito Democratico Manfredi Sindaco Insieme per il futuro

3 ANDREOZZI ROSARIO 17 ESPOSITO PASQUALE 31 PALUMBO ROSARIO

Napoli Solidale Sinistra Partito Democratico Cambiamo!

4 BASSOLINO ANTONIO 18 FLOCCO SALVATORE 32 PEPE MASSIMO

Misto Movimento 5 Stelle Azzurri Noi Sud Napoli Viva

5 BORRELLI  ROSARIA 19 FUCITO FULVIO 33 RISPOLI GENNARO

Gruppo Maresca Manfredi Sindaco Napoli Libera

6 BORRIELLO CIRO 20 GRIMALDI LUIGI 34 SAGGESE  FIORELLA

Movimento 5 Stelle Moisto Insieme per il futuro

7 BRESCIA DOMENICO 21 GUANGI SALVATORE 35 SANNINO PASQUALE

Forza Italia Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia

8 CARBONE LUIGI 22 LANGE CONSIGLIO SALVATORE 36 SAVARESE d'ATRI WALTER

Napoli Solidale Europa Verde Misto Manfredi Sindaco

9 CECERE CLAUDIO 23 LONGOBARDI GIORGIO 37 SAVASTANO IRIS

Movimento 5 Stelle Fratelli d'Italia Forza Italia

10 CILENTI MASSIMO 24 MADONNA SALVATORE 38 SIMEONE GAETANO

Napoli Libera Partito Democratico Napoli Libera

11 CLEMENTE ALESSANDRA 25 MAISTO ANNA MARIA 39 SORRENTINO FLAVIA

Misto Azzurri Noi Sud Napoli Viva Insieme per il futuro

12 COLELLA SERGIO 26 MARESCA CATELLO 40 VITELLI MARIA GRAZIA

Manfredi Sindaco Gruppo Maresca Partito Democratico

13 D'ANGELO BIANCA MARIA 27 MIGLIACCIO CARLO

Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia SI 32

14 D'ANGELO SERGIO 28 MINOPOLI ROBERTO NO

Napoli Solidale Europa Verde Insieme per Napoli Mediterranea Italia AST
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Esauriti tutti i punti all’ordine dei lavori la seduta è stata sciolta. 

 

 

SEDUTA DEL 15.11.22

4 SI NO AST A P A P A

GAETANO MANFREDI 

SINDACO

1 ACAMPORA  GENNARO 15 ESPOSITO ANIELLO 29 MUSTO  LUIGI

Partito Democratico Partito Democratico Manfredi Sindaco

2 AMATO VINCENZA 16 ESPOSITO GENNARO 30 PAIPAIS GENNARO DEMETRIO

Partito Democratico Manfredi Sindaco Insieme per il futuro

3 ANDREOZZI ROSARIO 17 ESPOSITO PASQUALE 31 PALUMBO ROSARIO

Napoli Solidale Sinistra Partito Democratico Cambiamo!

4 BASSOLINO ANTONIO 18 FLOCCO SALVATORE 32 PEPE MASSIMO

Misto Movimento 5 Stelle Azzurri Noi Sud Napoli Viva

5 BORRELLI  ROSARIA 19 FUCITO FULVIO 33 RISPOLI GENNARO

Gruppo Maresca Manfredi Sindaco Napoli Libera

6 BORRIELLO CIRO 20 GRIMALDI LUIGI 34 SAGGESE  FIORELLA

Movimento 5 Stelle Moisto Insieme per il futuro

7 BRESCIA DOMENICO 21 GUANGI SALVATORE 35 SANNINO PASQUALE

Forza Italia Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia

8 CARBONE LUIGI 22 LANGE CONSIGLIO SALVATORE 36 SAVARESE d'ATRI WALTER

Napoli Solidale Europa Verde Misto Manfredi Sindaco

9 CECERE CLAUDIO 23 LONGOBARDI GIORGIO 37 SAVASTANO IRIS

Movimento 5 Stelle Fratelli d'Italia Forza Italia

10 CILENTI MASSIMO 24 MADONNA SALVATORE 38 SIMEONE GAETANO

Napoli Libera Partito Democratico Napoli Libera

11 CLEMENTE ALESSANDRA 25 MAISTO ANNA MARIA 39 SORRENTINO FLAVIA

Misto Azzurri Noi Sud Napoli Viva Insieme per il futuro

12 COLELLA SERGIO 26 MARESCA CATELLO 40 VITELLI MARIA GRAZIA

Manfredi Sindaco Gruppo Maresca Partito Democratico

13 D'ANGELO BIANCA MARIA 27 MIGLIACCIO CARLO

Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia SI 31

14 D'ANGELO SERGIO 28 MINOPOLI ROBERTO NO

Napoli Solidale Europa Verde Insieme per Napoli Mediterranea Italia AST 1
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